MIIIMICKASI Общественно-[[[]]][][][] политическая газета

Вторник, 17 сентября 2013 г. № 108 (17225) цена 3 руб. 10 коп. (в розницу цена договорная)

Соучредители:

департамент информационной политики Тюменской области, администрация города Ишима, администрация Ишимского муниципального района Тюменской области.

Выходит с марта 1918 года, 150 раз в году

• ЗНАЙ НАШИХ!



«Моя IT-идея» – уже не в первый раз организовывает и проводит этот конкурс Тюменский технопарк. В этом году его посвятили проблемам экологии. Нынче победителями в конкурсе стали учащиеся Ишима.

Братья Арсений и Леонид Сухорусловы, обучающиеся 6 и 7 классов школы № 5, достойно представили в области наш город. У Арсения и Леонида открыт свой сайт в интернете – настоящая копилка детских проектов, касающихся защиты окружающей среды. Ребятами под руководством учителя биологии шк. № 5 Ю.В. Шелягиной и преподавателя ИГПИ им. П.П. Ершова О.С. Козловцевой проведена большая работа: интересный материал, собранный в готовый электронный продукт, и был удостоен высокой оценки жюри

Елена ТЮМЕНЦЕВА. Φ ото с сайта phototyumen.ru

Уважаемые читатели! Почта России проводит подписную кампанию на 1-е полугодие 2014 года. Выписывайте «ИШИМСКУЮ ПРАВДУ»! ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

Галина АВРАМКОВА, председатель ТОС «Северный»:

- Моя жизнь неразрывно связана с «Ишимской правдой»: её выписывали дедушка, бабушка, мама, я - не исключение. С нетерпением жду каждый номер, часто сама пишу небольшие заметки. Особенно мне нравится страничка «Собор», которую готовит Геннадий Крамор, полезные советы по огородничеству Людмилы Ренёвой из раздела «Моя сотка». Ну и, конечно, содержательные материалы о жизни города Марины Сергеевой, эмоциональные, актуальные статьи Юлии Кроо, обстоятельные рассказы о сельской жизни и развитии сельского хозяйства Ирины Коршуковой. Интересны новостная лента, которую готовит Елена Тюменцева, фотографии Василия Баранова, ярко иллюстрирующие жизнь города и района. В сумочке у меня всегда лежит свежий номер нашей газеты. Сама с удовольствием читаю и других призываю: выпишите «Ишимскую правду» – не прогадаете!



НАУКА В ПОЛЕ

Каждому полеводу необходимо знать, как тот или иной сорт проявит себя в различных условиях, поэтому в смотре делянок конкурсного испытания участвуют все агрономы Ишимского района.

продукт» площадью в 200 квадратных севооборота. метров колосятся 48 сортов пшеницы, выяснить, какой вид растений выгоднее выращивать.

- Структура посевных площадей в каждом из хозяйств разная, – комментирует главный агроном Ишимского района Александр Нарулин. – Кто-то имеет на своём поле лучших предшественников для зерновых в виде пара, бобовых или многолетних трав, а кто-то – только зерновой севооборот. В зависимости от предшественника и качеств высеваемого сегодня сорта аграрии получат разные результаты. А сортов новых очень много, и их качества проявляются в зависимосорт отлично проявит себя после зерновых, а другой способен «вына это обращают внимание наши произволители, поэтому в хозяйстве может возделываться не один, а два- зарекомендовали и используются



здесь же по 20 видов ячменя, горо- пытываются новые сорта. Какие-то такие сорта ячменя как «ача» и ха, овса, несколько сортов рапса и быстро набирают популярность, «челябинский-99». Высота стебля тритикале. Цель из года в год одна: другие совсем «не приживаются». вполне приемлема для уборки, К примеру, пшеница «радуга». Она а урожайность варьируется в может выдать отменную урожайность – до 60 центнеров с гектара, но при иных погодных условиях.

Мы наблюдали этот сорт в течение трёх лет, - рассказывает начальник филиала госсорткомиссии по Тюменской области Виктор Выдрин, - и отметили что он запогода стоит засушливая, сорт «нежится», а с наступлением дождей он затягивает вегетацию до восьми дней – позже созревает. Представьте себе уборку на больших площадях сти от различных условий. Один октябрь. Понятно, что сорт не для наших условий. Его автор сейчас работает над новым сортом - «растрелить» только после пара. Вот дуга-2», у которого вегетация будет ближе к средне-спелым сортам.

Некоторые сорта отлично себя

На опытном поле ЗАО «Ишимагро- три сорта в зависимости от того же полеводами уже давно. Например, в Ишимском районе в течение Ежегодно на опытных полях ис- пяти лет не сдают своих позиций пределах 50 центнеров с гектара.

> Игорь Осипов - профессиональный агроном, несколько лет он работал с сортом овса «ирэнь», но в этом году на его полях перемены.

- «Ирэнь» я нынче полностью убрал, - рассказывает Игорь Осипов, глава КФХ, - засеял всё «омтягивает сроки вегетации. Когда ской-36». Считаю, что сорт на данный момент хороший, перспективный, урожайный, клейковина отличная - всё это очень важно.

Отметим, что сортоиспытания в Тюменской области проходят - она будет поздняя, сдвинется на с 1937 года. Сегодня испытания идут на восьми участках: 6 - зерновых, 1 овощной и 1 плодово-ягодный. Итоги ежегодно публикуются в специальном сборнике для аграриев

Оксана ПАВЛОВА. Фото автора.

• СЕЛЬСКИЙ ВЕСТНИК

Половина урожая убрана

Уборочная кампания в Ишимском районе перевалила за половину: на 16 сентября обмолочено 59 процентов всех посевных площадей. Первым в районе закончил уборку СПК «Нива». Более 70 % посевов сжато в КФХ Трейзе, КФХ Целикова, КФХ Ложкина, КФХ Хлыстова, ООО «Овощевод», ООО «Агрофирма Колос». В целом убрано 46 500 гектаров зерновых и зернобобовых культур. Урожайность зерновых составляет в среднем 25,2 центнера с гектара.

План засыпки семян выполнен на 68 %. Из необходимых 21 640 тонн приготовлено к хранению 14 663 тонны. Полностью обеспечили себя семянами СПК «Нива», ООО «Опёновское», ООО «Черемшанское», ЗАО «Племзавод «Юбилейный», ИП Каминский, КФХ Ложкина, КФХ

В ряде хозяйств приступили к уборке рапса. Отменный урожай этой технической культуры получили в ООО «Черемшанское» - с каждого гектара взяли по 23,2 центнера.

Как только комбайн уходит с поля, на него заезжают тракторы с плугами и культиваторами. Из плановых 85 484 гектара пашни уже обработано 24 122 га. Вспашка зяби – важный агротехнический приём, поэтому её ведут все сельхозпредприятия района.

Пора на зимние квартиры

Почти во всех хозяйствах района произошло по сравнению с прошлым годом снижение среднесуточных надоев молока. Сейчас за сутки получают по 10,2 кг молока от каждой коровы (в 2012 году – 12 кг). По словам начальника управления сельского хозяйства и продовольствия администрации Ишимского района Сергея Максимова, это связано с тем, что пришла пора переводить скот на зимне-стойловое содержание. На пастбищах травы уже практически нет, на улице похолодало - всё это негативно сказывается на продуктивности бурёнок, не спасают положение даже организованные подкормки и зелёные конвейеры.

Первыми в районе поставили коров на зимние квартиры животноводы ФГУП «Ишимское». Остальным сельхозпредприятиям необходимо перевести скот в самое ближайшее время.

В целом за день производится 35 тонн молока, реализуется 29,5 тонн, товарность составляет 98 %. Самое жирное молоко получают в ЗАО «Атон-агро» и ЗАО «Песьяновское» – 4,2 %.

Ирина КОРШУКОВА.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

РОТАЦИЯ В Ишиме состоялась 17-я конференция Ишимского городского местного отделения ВПП «Единая Россия». В соответствии с Уставом партии в составе ишимского политсовета произошла ротация. Из него вышли Александр Гартунг и Сергей Торопов. В состав политсовета путём голосования введены Игорь Олейников и Елена Филипюк. Участники встречи выбрали делегатов на 22-ю конференцию Тюменского регионального отделения партии. Она пройдёт 17 сентября в Тюменской областной Думе. Ишим на ней представят глава города, секретарь Ишимского городского политического совета партии «Единая Россия» Фёдор Шишкин, руководитель исполкома местного отделения партии Сергей Конев, а также Андрей Богданов, Святослав Рудаев, Елена Филипюк и Игорь Олейников. На конференции будут рассмотрены итоги избирательной кампании «Осень-2013», а также избраны делегаты на 14-й съезд Всероссийской политической партии «Единая Россия».

ЭРИТИТЕ Специалисты станции по борьбе с болезнями животных ведут плановую диагностику, профилактическую вакцинацию и обработку сельскохозяйственных животных, содержащихся в личных подсобных хозяйствах жителей района. Так, по итогам августа на туберкулёз обследовано 98 голов КРС, проведена осенняя вакцинация против сибирской язвы 212 голов лошадей и 3 053 овец, против классической чумы свиней привито 2 283 особей. Ветеринарные мероприятия на территории муниципального образования продлятся до 25 октября.

№ ПРОФИЛАКТИКА **№**

В реабилитационном центре «Согласие» 16 сентября стартовала декада по формированию здорового образа жизни, назвали её «Островок». Педагогорганизатор центра Елена Груздкова подготовила для ребят ряд мероприятий, направленных на пропаганду ЗОЖ. Откроется работа «Островка» с викторины «Здоровый я – здоровая страна». Завершится декада 20 сентября профилактическим мероприятием, организованным в рамках программы «Сделай правильный выбор» и подготовленным совместно с центром профилактики наркомании.

РЕПИЩЕПРОМ НИШИМСКАЯ кондитерская фабрика запустила новую линейку леденцовой мини-карамели «Kids» для торговой сети «Монетка», которая отличается изобилием вкусов: ананас, арбуз, яблоко, малина, апельсин, чёрная смородина и мохито. С производства в торговую сеть отправлено уже более десяти тонн продукции, и, надо отметить, конфеты пользуются хорошим спросом - заявки на них поступают постоянно.

▶ ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ ▶ 19 сентяного фонда РФ по Тюменской области А.С. Чалковой проводится личный приём граждан по вопросам пенсионного обеспечения. Запись на приём производится в управлении ПФР в г. Ишиме по адресу: ул. К.Маркса, 40, корпус 2, и по телефону «горячей линии» 7-54-66. Время приёма – с 14 часов.

РИМСР с открытием осенней охоты инспекторы ГИМС провели три патрулирования на водоёмах Ишимского района, выявлено пять нарушений использования маломерных судов: в двух случаях отсутствовало удостоверение на право управления моторной лодкой, три судна не были обеспечены необходимыми средствами безопасности на воде согласно нормам снабжения.

(Соб. инф.).

О детских площадках и чистом городе



– В прошлом году в Ишиме в разных частях города были установлены четыре новых дворовых комплекса, там же обустроены игровые и спортивные площадки, - напомнил Фёдор Борисович. – Однако в городе порядка

По распоряжению губернатора в начале сентября Ишиму из областного бюджета выделено 5 млн рублей на обустройство детских дворовых площадок. Об этом на очередной встрече с журналистами в рамках передачи «Диалог» рассказал глава города Фёдор Шишкин.

бы порадовать как можно больше оплатить жителям – в складчину, ребятишек. Поэтому мы приняли всем домом. Сумма небольшая, решение не делать комплексное но сколько радости принесёт благоустройство в одном-двух обновлённый двор детям, да и дворах, а поставить хотя бы две- у горожан появится дополнительтри малые архитектурные формы, ный стимул беречь и сохранять но зато сразу на двадцати площад- общее имущество. ках. В приоритете территории многоэтажных домов.

Управляющим компаниям пору-

Говоря о благоустройстве двос плотной застройкой, где на ров, Фёдор Шишкин затронул один двор приходится несколько тему поддержания чистоты. В этом направлении есть над чем Кстати, ишимцы также смо- работать. Взять хотя бы несанкгут поучаствовать в этом деле. ционированные свалки в частном секторе: граждане выбрасывают чено провести общее собрание на обочины срубленные деревья, жильцов и заключить договоры ветки, ботву и прочее. Убирать это на техническое обслуживание и приходится за счёт муниципалимонтаж малых архитектурных тета. Ещё одна проблема – мусорформ. Горки, песочницы и ка- ные контейнеры. Бывает, что сами чели закупит муниципалитет, ёмкости стоят пустые, зато рядом

семисот дворов, и нам хотелось а вот их установку предлагается кучи бытовых и строительных отходов. Сегодня утилизацией ТБО в городе занимаются три предприятия: «Спецавтохозяйство», «Гарант» и «Услуга», которым разъяснено, что мусор должен вывозиться как из контейнеров, так и с площадок, на которых они стоят. «Хочется, чтобы и жители Ишима ответственно относились к поддержанию чистоты в нашем общем доме, чтобы инициатива по наведению порядка исходила не только со стороны муниципалитета, но и со стороны горожан. Это важно, если мы хотим жить в чистом, комфортном и уютном городе», - подчеркнул Фёдор

> Марина СЕРГЕЕВА. Фото Василия БАРАНОВА.

Долги за ЖКУ: расплата неизбежна

11 сентября в администрации города состоялось очередное заседание комиссии по урегулированию задолженности за жилищно-коммунальные услуги.

дебиторской задолженности за «кому должен – прощаю» и не должен ощутить пристальное ЖКУ, которая у нас сложилась, можно охарактеризовать как месячных платежей. Особо злост- ющих компаний и понимать, что тяжело стабильную, - отметил ных должников в городе не так и долги прощены в любом случае первый заместитель главы города Алексей Веренчук. – На сегодняшний день общая сумма долга составляет 21 358 тыс. рублей. Если её структурировать, то 80 % – это задолженность населения за фактически поставленные ресурсы. А ведь это, в первую очередь, вопросы безопасности, поскольку мы заходим в очередной отопительный сезон.

Каков он – портрет злостного неплательщика за ЖКУ? Как правило, это люди в возрасте от 25 до 40 лет, не работающие, ведущие асоциальный образ жизни, которым государство предоставило жильё по социальному найму, то есть за весьма умеренную ходится видеть на заседаниях

обременяющие себя уплатой еже- внимание со стороны управлямного – порядка 220 человек, но задолжали поставщикам ресурсов компании применяют к тем, кто они порядочно – 11,5 млн рублей. систематически не платит за по-А вот добропорядочный платель- треблённые ресурсы, лишь меры щик, как показывает опыт, это не административного воздействия, всегда человек обеспеченный, но снабжая их за счет платёжеспоумеющий экономить и жить по собного населения. Однако сесредствам, чаще всего это люди в годня законодательство не исклюгодах, находящиеся на заслужен- чает возможности ввода режима ном отдыхе.

По поручению губернатора муниципалитет каждые пять дней проводит мониторинг работы ющих компаний по взысканию задолженности.

– Мотивируем наших поставщиков ресурсов и коммунальных услуг на то, чтобы усилить давплату. Этих граждан часто при- ление на неплательщиков всеми доступными способами: через

не будут. Пока управляющие ограничений тех же теплоэнергии или воды, – подчеркнул Алексей Веренчук.

На заседании комиссии управуправляющих и ресурсоснабжа- ляющие и ресурсоснабжающие организации получили указание усилить исковую и претензионную работу в отношении должников, в частности, по проведению совместных рейдов со службой судебных приставов.

Что касается юридических комиссии. Впрочем, попадаются исковую работу, судебную прак- лиц, то здесь ситуацию удалось среди должников и состоятель- тику, судебных приставов. Задача сбалансировать. Благодаря пре-

- Ситуацию по просроченной ные люди, живущие по принципу поставлена чётко: потребитель тензионной работе и тесному взаимодействию с федеральными ведомствами локализована дебиторская задолженность за ЖКУ автошколы РОСТО и войсковой части. Сложная ситуация остаётся на машиностроительном

- «Водоканал» начинает широко применять практику ввода режима ограничений в отношении юридических лиц, имеющих задолженность. Мы рекомендуем воспользоваться этой мерой и «Ишимским теплосетям», разумеется, в рамках закона. Также в прошлом году были заключены договоры на поставку ресурсов между управляющими компаниями и ресурсоснабжающими организациями, что тоже позволило снизить уровень просроченной дебиторской задолженности и повысить платёжную дисциплину. В будущем планируем расширять договорную практику, - резюмировал Алексей Веренчук.

Марина СЕРГЕЕВА.

O AKHUU =

Трезвость – выбор сильных

11 сентября, в рамках Недели трезвости, ученики Стрехнинской школы и ребята из военнопатриотического клуба им. Александра Невского «Миротворец», созданного при Никольском храме, приняли участие в акции «Трезвый водитель – безопасная дорога!».

Одетые в футболки с надписями «Трезвость – выбор сильных», «Только трезвая Россия станет великой», ребята вместе с инспекторами ГИБДД раздавали водителям профилактические листовки и наклейки – напоминание о том, что нужно с большой ответственностью относиться к управлению транспортом, ну и, конечно же. садиться за руль только в трезвом виде. Надо отметить, что (в клубе порядка двадцати чело-



ся к спиртному, табаку и не будут сквернословить.

«С 9 по 15 сентября церковнообщественное движение «Общее дело» по утверждению и сохранению трезвости в Тюменской области провело второй областной примерно девяносто процентов праздник трезвости. В первую хотели привлечь внимание общевек) дали обет трезвости – пообе- ственности к проблеме алкогощали, что до 18 лет не притронут- лизации: трезвость должна стать - считает отец Владимир.



нормой жизни. Хочется, чтобы было больше культуры и на дорогах. Дети из клуба Александра Невского были вполне серьёзно настроены на участие в акции. Полное осознание того, что они сегодня делают, наступит чуть позднее - в восемнадцать-двадцать лет, но воспитанников «Миротворца» очередь этим мероприятием мы такие дела обязательно принесут результат, ведь жить трезво - значит, жить хорошо и правильно!»

«Ребята внесли свою лепту в порядок на дороге. Многих из тех, кого останавливал необычный дорожный патруль, они заставили задуматься о безопасности, о том, как себя вести за рулём. Равнодушных не было», - так оценил работу юных «коллег» инспектор ДПС Максим Казинский.

Елена ТЮМЕНЦЕВА. Фото Василия БАРАНОВА.

Утиная охота: поэзия и проза

Первые выстрелы этой осени прозвучали над озёрами Ишимского района 31 августа. Охота на водоплавающую и болотно-луговую дичь, одна из самых любимых сибиряками и самых массовых, открылась в последний день лета. Вот только утки на озёрах становится всё меньше, а желающих вернуться домой с трофеем – всё больше. О том, почему это происходит и какие изменения ждут охотников в скором будущем, во время очередного рейда мы поговорили с ишимскими госохотинспекторами ГКУ ТО «Службы охраны животного мира» Валерием Морозом и Алексеем Медведевым.

На вечерней зорьке

Почти новый УАЗ «Фермер» трясётся по заросшим травой полям и приозёрным солончакам. В руках у лучшего инспектора Тюменской области (это звание он носит с 2005 года, не сдавая позиций) Валерия Мороза мощный бинокль, позволяющий в далёкой чёрной точке различить охотника, пастуха или пасущегося в пшенице кабанчика. Его коллега Алексей Медведев также зорко смотрит по сторонам. У воды людно: практически возле каждого даже самого крошечного водоёма стоят машины, на утиных перелётах между озёрами, ручьями и отлужинами сидят на складных стульчиках охотники с ружьями наизготовку. Они переговариваются и смеются в ожидании вечерней зорьки и лёта птицы. Некоторые приготовились более основательно и уже сидят в скрадках или в спрятанных в камыше лодках.

Мимо большинства машин и стрелков мы проезжаем без остановки: опытные инспекторы по номерам автомобилей и в лицо знают тех, кто получал путёвки. Тормозим возле озера Беленькое наконец, миновав очередной 469-й УАЗик, номера на автомобиле ишимские (встречались нам в тот вечер и омичи, и северяне). У воды двое мужчин в камуфляже с оружием. «У них уже были проблемы с картечью, которая сейчас запрещена, проверим документы», – поясняет Алексей Владиленович. Как оказалось, документы у охотников спрятаны в машине, по действующим нормам это уже нарушение: охотбилет, лицензия и разрешение на оружие всегда должны быть при себе. На первый раз дело обходится предупреждением. В следующей машине с лодкой оказываются рыбаки, муж с женой. «Надеюсь, стрелять по нам не будут?», – волнуется женщина, услышав про охоту и поглядывая в сторону берега. Едем дальше.

Туманное будущее сибирской охоты

– В последнее время утки становится меньше, а путёвки на отстрел выдаются без ограничений, поэтому на озёрах так людно. К тому же сейчас вечер пятницы, когда многие после работы стремятся выехать за город, – поясняет охотовед

Причина того, что утки стало меньше, в масштабном бывать его совсем немного: шкура



отстреле или в том, что, как говорят некоторые, птицы сменили пути миграции?

Нет, смена путей миграции это байка, которая не первый год ходит не только в нашей, но и в Омской и других соседних областях. Проблема в том, что очень мало птицы возвращается после зимовки, но это вопрос уже международного уровня. Также на сегодняшний день нет нормативно-правовой базы для ограничения количества охотников, на организацию зон покоя, зелёных зон вокруг населённых пунктов, в связи с этим и так немногочисленная птица выдавливается «прессом охоты» в менее населённые районы.

А как обстоит дело в нашей местности с другими видами животных?

- За последние пять лет можно отметить рост численности лосей, кабанов и косуль. Больше стало зайца – его прирост связан с уменьшением численности енотовидной собаки, тельству дни покоя отменены. Что пришедшей некогда из европейской части страны. Очень много бобра, он есть в большинстве водоёмов с проточной водой. Этот вид является безлимитным (путёвки выдаются без ограничений), но желающих до-

ОПЕРАЦИЯ «ОХОТНИК»

Ишимские полицейские с 30 августа проводят профилактическую операцию «Охотник» с целью предупреждения, пресечения и раскрытия преступлений, связанных с нарушением правил охоты, браконьерством, незаконным хранением, ношением и использованием огнестрельного оружия.

Как сообщили в пресс-службе МО МВД России «Ишимский», в рамках операции будут проведены рейдовые мероприятия, направленные на выявление мест основного промысла браконьеров, проверки стоянок охотников. Сотрудники полиции напоминают, что если при проверке документов и оружия у граждан обнаруживаются нарушения, то оружие изымается до разрешения имеющихся недочётов либо, если документов на него не имеется, – до решения суда. Также не стоит забывать о правилах ношения и перевозке.

требует сложной выделки, а мясо, хоть и съедобное, однако в наших краях непопулярное.

- Вернёмся к уткам. В последние годы не стало дней покоя, когда нельзя стрелять птицу, а количество охотников на одном водоёме по-прежнему ничем не ограничено...
- По действующему законодакасается числа охотников, то в Тюменской области пока не проведена процедура охотустройства, которая, возможно, поможет разрешить данную ситуацию. Скажу больше, в законе «Об охоте» прописано, что 80 % территорий должны быть пере-

кам или ягодникам, но как оно будет на самом деле, пока неизвестно. Что же касается охотников, то сейчас, например, в Ишимском районе четыре охотхозяйства, два из них в этот сезон вообще не выдавали путёвки на отстрел водоплавающей дичи, другие два реализовали всего по двадцать путёвок. Цены на такие разрешения, по всей видимости, будут отличаться от государственных.

– Но сибиряки – исконно охотники, куда же деваться тем, кто не сможет позволить себе покупать путёвки в частные владения?

- Это сложный вопрос, и мы очень надеемся, что он также будет решён, ведь количество зарегистрированных охотников в Ишимском районе гораздо выше, чем в соседних районах (среди местных охотников есть даже женщины), к тому же многие ишимцы едут на охоту в Сладково. Бердюжье и так далее. При этом закон предпоарендаторами земель, будет строгий контроль: учёт количества животных и их прироста, проводятся ли подкормки в зимнее время и так далее. По всей видимости, мы должны выйти на европейский уровень ведения охотхозяйств, нечто подобное уже не первый год практикуется в центральных регионах. Проблема в том, что позволить себе охотиться на таких территориях могут лишь те, у кого есть деньги. Они то и выбирают, что им важнее в угодьях: количество кабана или хорошая банька на берегу.

За разговорами мы проезжаем охотхозяйство ИП Черепанова. Здесь на удивление тихо и... чисто. Ни битого стекла, ни жестянок от тушёнки или пластиковых бутылок, не видно даже следов от кострищ.

пустимых способов или орудий охоты, а также непредъявление требуемых документов должностным лицам по той же статье теперь влечёт лишение права охотиться на срок до двух лет. Отметим, что наказание для должностных лиц предусматривает более высо-

–Для простого человека это означает, что скоро мы будем лишены возможности поехать на рыбалку, охоту или просто погулять по лесу, набрать грибов или ягод там, где нам заблагорассудится?

20 % останутся общедоступными.

ИЗМЕНЕНИЯ В ЗАКОНЕ =

В этом году ужесточилась ответственность за нарушения, пред-

усмотренные сразу двумя статьями Кодекса об административных

правонарушениях РФ. Согласно пункту 2 статьи 7.11 КоАП РФ

(«Пользование объектами животного мира и водными биологи-

ческими ресурсами без разрешения»), теперь добыча копытных

животных и медведей без разрешения либо с нарушением условий,

им предусмотренных, влечёт лишение права осуществлять охоту на

срок от одного года до трёх лет. А согласно статье 8.37 КоАП РФ,

нарушение установленных правил охоты теперь грозит штрафом до

4 тысяч рублей, а повторное нарушение – взысканием до 5 тысяч

с конфискацией оружия и лишением права осуществлять охоту

на срок до 3 лет. Нарушение сроков охоты, использование недо-

кие штрафы, измеряющиеся десятками тысяч рублей.

 По закону доступ в закреплённые охотугодья не запрещён грибни-

даны под частные угодья и лишь Только белые берёзки у воды и желтеющая трава. А над озером то и дело вспархивают табунки чирков и косатых уточек. Выстрелов не слышно, берег пуст.

Дорогие утки

«Ребята, может, договоримся?», 61-летний селянин до последнего надеется на благополучный исход. Его не смущает ни количество людей в погонах, ни включённые камеры. Мотоцикл пенсионера (такой древний, что так и тянет назвать этот транспорт «трофейным») охотинспекторы остановили неподалёку от озера Травное, что у с. Новотравное. Сначала мужчина убеждал нас, что ездил на рыбалку, правда, не пояснял, почему вернулся без снастей и улова. Потом, когда в люльке его мотоцикла были обнаружены прикрытые тряпкой тушки только что убитых уточек, сказал, что их отдал ему сын, который и сейчас стреляет на озере. Но под двойным дном мотоцикла было найдено разобранное старое ружьё и патроны... Документов на оружие, мотоцикл, а также водительского удостоверения и разрешения на добычу дичи нет. Транспорт увозят на штрафстоянку сотрудники ГИБДД, подъехавшие по вызову инспекторов, самого мужчину после составления протоколов доставляют в дежурную часть. А дальше долгие разбирательства и суд ущерб государству от одной убитой утки оценивается по новому закону в 900 рублей. Плюс ружьё без документов – это ещё одна статья КоАП РФ.

- С начала сезона удалось поймать свыше полутора десятков нарушителей, с начала года – более шестидесяти. В основном, люди грешат тем, что перевозят в машине собранное ружьё или не делают отметку в путёвке перед транспортировкой дичи, - рассказывает инспектор Валерий Мороз. – Причём число браконьеров в наших краях всегда было выше, чем в соседних районах – местность лагает, что за частниками, ставшими густонаселённая. Хотя браконьеры тоже бывают разные: одни стреляют уток и зайчишек без лицензий чуть ли не со своего огорода (многие деревенские и не задумываются о путёвках), другие приезжают в лес или на поле на хорошей технике, с хорошим оружием и...бьют всё, что движется, включая ворон. Одним охота нужна, чтобы прокормиться, другим – чтобы позабавится. Не говоря уже о том, сколько способов придумано, чтобы убить, к примеру, ту же косулю и избежать наказания (на сегодняшний день ущерб от нелегального отстрела одной косули государству оценивается в 60 тысяч рублей, лося – в 120 тысяч рублей, прим. авт.). Поэтому в нашей практике бывало разное, даже погони...

(Окончание на 10 стр.)

ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ

Ишимское инспекторское отделение государственной инспекции по маломерным судам напоминает о том, что во время охоты или рыоалки нужно помнить о правилах оезопасности на воде. Как пояснил госинспектор ГИМС Евгений Миронченко, снасти и все принадлежности необходимо укладывать вдоль борта и на днище лодки позади себя. При перемене места в лодке не нужно спешить, сильно перегибаться за борт. Необходимо иметь с собой спасательный круг и находиться в лодке в спасательном жилете. Взяв в руки спиннинг или удочку, нужно занять удобное положение, встав лицом к носу или корме и слегка расставив ноги. При стрельбе из ружья, находясь в лодке, надо также занять удобное положение или вести стрельбу сидя в лодке лицом к носу, иначе при выстреле отдачей от ружья человека может отбросить за борт. Якорь рекомендуется спускать с кормы или носа, слегка пригнувшись, чтобы при сильной подтяжке или случайном обрыве веревки не упасть за борт. Нельзя стоять при движении лодки, особенно если она с мотором. На поворотах следует уменьшать скорость. Лучше обходить все плавающие по курсу движения предметы. При усилении волнения на реке или озере необходимо держать лодку в разрез волны – носом к ветру. Главная опасность на воде – это переворачивание лодки. К этому всегда надо быть готовым. При аварии лодка сначала ложится на бок. Однако забираться на днище перевернувшейся лодки не имеет смысла, потому что она неустойчива и обязательно опрокинется. Даже перевернувшаяся лодка может спасти нескольких человек, если правильно действовать. Надо осторожно держаться за корму или нос, погрузившись в воду до подбородка, и, действуя руками и ногами, вывести лодку на мелкое место. Таким образом можно спастись, главное при этом – не терять самообладания и не впадать в панику. Попав в воду, надо снять сапоги и одежду и вплавь добраться до берега, помня о том, что человек в холодной воде может находиться от 10 до 20 минут.

Надеемся, что при соблюдении этих нехитрых правил ваш личный сезон охоты будет удачным! При возникновении чрезвычайных ситуаций необходимо звонить по единому телефону спасения со стационарных телефонов 01, с мобильных – 112 со всех операторов (даже при отрицательном балансе).

Утиная охота: поэзия и проза

Работа по сердцу и любовь на всю жизнь

Насколько опасна работа охотинспектора?

- Представьте сами контингент, с которым мы общаемся: это люди по большей части нетрезвые и все с оружием в руках, - продолжает инспектор Валерий Мороз. - Наша защита - это видеорегистратор да вот такая крошечная камера в нагрудном кармане. Также в соответствии с КоАП РФ мы имеем право досматривать и самих охотников, и их транспорт. К сожалению, бывают и трагедии. Так, недавно под Уватом браконьер выстрелил в инспектора, составлявшего на него протокол.

- Много говорили о том, что не хватает охотинспекторов и егерей, это правда?

 В такой густонаселённой местности, как наша, на каждые 5 тысяч гектаров должен приходиться один охотинспектор, то есть в ведомстве должно быть больше сотни сотрудников, – продолжает Алексей Медведев. – Но это, как вы видите, совсем не так. Тем не менее, мы стараемся справляться с возложенными на нас обязанностями, после открытия сезона работаем фактически круглосуточно, патрулируя вверенный район на УАЗе или вездеходе-трэколе. Грубо говоря, в год мы проводим двести рейдов, в которых выявляем свыше сотни нарушителей. Помогает и то, что практически у всех сотрудников есть специализированное высшее или среднее образование. Сегодня, кстати, интерес к нашей профессии возрождается, и конкурс в вузах страны, где готовят кадры для нашего ведомства, растёт с каждым годом.

– Раньше охота была преемственной: сын учился у отца, стятся прохладные осенние сумерки,

а тот, в свою очередь, у своего ПРОИСШЕСТВИЕ отца. Сегодня это сохранилось?

Сложно сказать. Ведь раньше отец мог взять сына, и они охотились в одном скрадке. Сегодня передача оружия другому человеку, в том числе и подростку – серьёзное нарушение. Прежде подросткам выдавали охотбилет юного охотника, за каждого вновь вступающего обязаны были поручиться минимум два опытных охотника, теперь этого нет. Сдача охотминимума по билетам при получении охотничьего удостоверения отменена, а обращению с оружием учат в областной столице, естественно, курсы стоят денег. Тем не менее новому поколению это интересно, и молодые охотники сейчас не редкость.

А вы сами охотники? Или должность охотинспектора не позволяет?

– Конечно, охотники! Правда, на уток в этом году ещё не ездили, очень много работы. Я, например, очень люблю охоту на зайцев троплением, зимние виды охот. Дома даже есть охотничьи собаки – западно-сибирская лайка и фокстерьер. Охота обязательно должна быть не только законной, но и красивой, доставлять удовольствие. Ведь охотник – это не тот, кто просто убивает диких птиц и животных ради утоления голода или азарта, а тот, кто по-настоящему любит природу, умеет ценить и беречь её.

Послесловие

Когда мы с охотинспекторами вернулись в город, была почти полночь. На спидометре – полторы сотни изъезженных километров, на душе радостное томление. Поднимаясь к себе домой, я уже знала, что на следующий день встречу вечернюю зорьку на одном из красивейших повторить. ишимских озёр. И едва над водой опу-

Открытие сезона охоты на водозаконность охоты на диких птиц.

дыхание вновь начнёт замирать от чужих выстрелов, а сердце бешено забьётся, когда прямо на головой, разрезая воздух крыльями, пролетит стайка диких уток. И чужая собачка принесёт к ногам сбитую кем-то птицу... Утиная охота – это настоящая поэзия, это то, что можно либо не принять изначально, либо влюбиться раз и навсегда. Наверное, ради таких мгновений и стоит жить. Главное, сохранить их не только в памяти, но и иметь возможность обязательно их

Фото автора.

плавающую и болотно-луговую дичь в этом году не обошлось без ЧП. 31 августа около 6 часов утра житель Ишимского района, охотясь на озере Пелевино Сладковского района, по ошибке выстрелил в своего зятя, находившегося в камышах. От полученных ранений последний скончался на месте, прибывшие медики лишь констатировали смерть. Как сообщил старший следователь ишимского отдела СКР по Тюменской области Ярослав Малинин, по данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст. 109 УК РФ («Причинение смерти по неосторожности»). Сейчас устанавливаются все обстоятельства произошедшего, проверяется правомерность владения потерпевшим и подозреваемым охотничьим оружием (одно из ружей было без документов), а также

Юлия КРОО.

Первое рабочее место для выпускника

низации стажировки выпускников образовательных учреждений и граждан, ищущих работу, в 2013 году» реализуется такое мероприятие, как стажировка – практическое освоение навыков, приобретённых при профессиональной подготовке.

Принимать участие в стажировке могут выпускники профессиональных образовательных учреждений, а также граждане, ищущие работу. В период стажировки выпускник получает по месту работы заработную плату, исходя из минимального размера оплаты труда с учётом районного коэффициента и страховых взносов в государственные внебюджетные фонды, выплату компенсации за неиспользованный отпуск при увольнении выпускников на выплаты за наставничество.

Организация стажировки возможна в государственных автономных. бюджетных и казённых учреждениях и на пред-

В рамках постановления правительства Тюмен- приятиях, где можно организовать рабочее место для стажёра по его профессии (специальности). Для этого работодателю необходимо собрать комплект документов и предоставить его в центр занятости по месту нахождения предприятия, подготовить рабочее место для прохождения стажировки. Расходы организации на выплату стажёру заработной платы полностью возмещаются за счёт средств областного бюджета в виде субсидии, включая начисления на фонд оплаты труда.

На сегодняшний день заключены договоры по трудостройству выпускников образовательных учреждений и граждан, ищущих работу с такими организациями, как ООО «Информационный центр «Бухгалтер», ИП Казанцева Ю.В., 1П Сазонова С.А.

В рамках данных договоров трудоустроено на временные рабочие места 13 человек по таким специальностям, как ухгалтер, экономист, техник, менеджер, учитель, кондитер, Светлана БЕЛИНСКИХ,

Информационное сообщение об итогах приватизации имущества

Отдел имущественных и земельных отношений администрации Ишимского муниципального района, осуществляющий функции продавца муниципального имущества Ишимского муниципального района, информирует об итогах проведения продажи муниципального имущества посредством публичного предложения.

Решение о приватизации принято Думой Ишимского муниципального иона от 25.02.2011 № 191. pe шения об условиях приватизации нистрации Ишимского муниципального района от 01.11.2012 № 142 по следующим лотам: с последующими изменениями и дополнениями.

Информационное сообщение о

щества было опубликовано в газете «Ишимская правда» от 27.07.2013 № 87.

Дата и место проведения торгов -16.09.2013 в здании администрации Ишимского муниципального района.

В соответствии с протоколом об окончании приёма и регистрации заявок на участие в торгах по продаже муниципального имущества от 28.08.2013 заявки на участие в TODIAY OTCVTCTBUIGT

Продажа муниципального имущесогласованы распоряжением адми- ства посредством публичного предложения признана несостоявшейся

ЛОТ № 2. Нежилое здание (ФАП), площадью 46,8 кв. м по адресу: Тюменская область, Ишимский проведении торгов и продаже иму- район, д. Воронина, ул. Песчаная,

ПРОДАЮТСЯ керамзитоблоки от 47 руб./шт. Тел. 8-904-493-88-96.

д. 5, свидетельство о регистрации права собственности 72 НЛ 989852 от 08.06.2011; с земельным участком площадью 2 000 кв. м, разрешённое использование: для эксплуатации и обслуживания школы, кадастровый номер 72:10:2202001:88.

ЛОТ № 3. Нежилое здание (гараж) площадью 317,6 кв. м по адресу: Тюменская область, Ишимский район, с. Неволина, пер. Центральный, 5а с земельным участк дью 943 кв. м, предназначенным для эксплуатации и обслуживания зданий и строений, кадастровый номер 72-72-06/019/2011-154.

Начальник отдела М. ВОРОНЧИХИНА.

имущественных и земельных отношений

Издатель - АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской

Алла ПОЗЮМСКАЯ

тел. (34551) 2-16-54; e-mail: dip-ishim@mail.ru редактор – тел./факс 5-14-60; отдел местного самоуправления и городского хозяйства, отдел социальных проблем - 2-16-61; отдел сельского хозяйства и экономики, отдел информации и писем – 2-16-62; отдел рекламы – тел./факс 2-12-86, бухгалтерия – тел./факс 2-16-59

Главный редактор

Материалы газеты – на сайте www.tyumedia.ru

области, ул. Чкалова, 15;

e-mail: ishimpravda@yandex.ru

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна

подрядных организаций для выполнения работ по капитальному ремонту многоквартирных домов с использованием средств, предоставляемых в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» Общество с ограниченной ответственностью «Ваш Дом» приглашает к

Извещение о проведении конкурсного отбора

участию в конкурсе по отбору подрядных организаций на выполнение работ по капитальному ремонту многоквартирных домов.

Заказчиком работ является общество с ограниченной ответственностью

Местонахождение заказчика: Тюменская область, г. Ишим, ул. Ялуторов-

Почтовый адрес заказчика: 627751 Тюменская область, г. Ишим, ул. Ялуторовская, д. 63б.

Адрес электронной почты: ooovahdom@mail.ru.

Контактное лицо: Каргаполов Вадим Игоревич – заместитель генерального директора ООО «Ваш Дом», тел. 2-17-47, 2-17-42.

Конкурсный отбор проводится по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Ялуторовская, д. 63б.

Дата и время проведения конкурсного отбора: вскрытие конвертов с конкурсными заявками будет произведено 30 сентября 2013 года в 09 часов 00 минут местного времени.

Источник финансирования работ: средства фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, бюджетные средства субъекта РФ, средства собственников помещений многоквартирных домов

Начальная (максимальная) цена договора подряда:

№ лота	Адреса объектов, виды работ	Начальная (максимальная) цена (в рублях)
Nº 1	г. Ишим, ул. Суворова, д. 41 1) ремонт кровли; 2) ремонт фасадов; 3) ремонт сетей водоотведения. Срок выполнения: 15.12.2013	2 073 266,0

К участию в конкурсном отборе допускаются юридические лица независимо от форм собственности и индивидуальные предприниматели (далее – участники), отвечающие следующим требованиям

- 1. Отсутствие решения арбитражного суда о признании участника банкротом
- и об открытии конкурсного производства. 2. Отсутствие решений учредителей либо арбитражного суда о ликвидации участника.
- 3. Отсутствие просроченной задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджеты всех уровней бюджетной системы Российской Федерации и государственные внебюджетные фонды
- 4. Отсутствие в реестре недобросовестных поставщиков сведений об

5. Наличие допуска саморегулируемой организации на выполнение работ по капитальному ремонту многоквартирного дома, являющихся предметом конкурсного отбора подрядных организаций.

Для определения лучших условий для исполнения договора подряда на выполнение работ по капитальному ремонту многоквартирного дома, предложенных в заявках на участие в конкурсном отборе, конкурсная комиссия осуществляет оценку заявок по следующим критериям:

- Срок выполнения работ по капитальному ремонту многоквартирных домов. 2. Величина гарантийного срока выполненных работ по капитальному
- ремонту многоквартирных домов.

3. Цена договора

4. Квалификация специалистов, которые будут выполнять работы по капитальному ремонту многоквартирного дома (сведения заполняются согласно приложению № 4 к настоящей конкурсной документации).

5. Наличие материально-технической базы.

6. Применение современных, в том числе энергосберегающих, технологий при выполнении работ по капитальному ремонту.

Оценка по критерию «Квалификация специалистов, которые будут выполнять работы по капитальному ремонту многоквартирного дома» производится по четырем подкритериям:

а) опыт работы (количество успешно завершённых объектов-аналогов за последний год);

б) квалификация персонала (наличие в штате квалифицированного инженерного персонала); в) соблюдение техники безопасности (количество несчастных случаев при

производстве работ за последние два года); г) участие в судебных заседаниях в качестве ответчика по арбитражным делам об исполнении договорных обязательств по договорам подряда за

последние два года (проигранные арбитражные дела) Общее максимальное количество баллов по всем критериям по одному лоту составляет 60 баллов.

Оценка конкурсных заявок проводится конкурсной комиссией путём заполнения ведомости оценки предложений подрядных организаций по каждому Для участия в конкурсном отборе подрядных организаций участник подаёт

заявку на участие по форме, установленной конкурсной документацией, с приложением необходимых документов.

Срок подачи заявок: с 18.09.2013 по 27.09.2013. Заявки принимаются по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Ялуторовская, д. 63б.

Место получения документации о конкурсном отборе: г. Ишим, ул. Ялуторовская, д. 63б, приёмная, Каргаполов Вадим Игоревич — заместитель генерального директора ООО «Ваш Дом».

В г. Екатеринбург для работы в торговых сетях ТРЕБУЮТСЯ: УБОРЩИЦЫ, ПОСУДОМОЙЩИЦЫ, ФАСОВЩИЦЫ (женщины), ГРУЗЧИКИ, ПРЕССОКАРТОНЩИКИ (мужчины).

График работы: 30/30, 30/15. 3/п – от 18 500 до 22 500 руб. за месяц. Жильё на время работы предоставляется бесплатно. Официальное трудоустройство, соцпакет. Аванс через 10 дней работы. Приезжающих первый раз встречаем на вокзалах.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН на воду. Недорого, быстро,

качественно. Обр. 8-904-873-11-95. БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ. Быстро, недорого. Установка фильтра, насос в подарок. Тел. 8-904-473-34-11.

продаётся жеребец 2,5 года (обученный), ходит под седлом и в упряжке. Тел. 8-929-264-41-03.

> Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.

Выходит во вторник, четверг, субботу.

Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 2,5 печатного листа. Отпечатана в филиале «Ишимская типография»

ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Йшим, ул. Чкалова, 17. Тираж 3 381 экземпляр.

Заказ № 97 Индекс 54338